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1. Εκθεση ∆ιαχείρισης του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της «ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 
ΕΣΠΕΡΙΑ Α.Ε.» επί των ετήσιων οικονοµικών της καταστάσεων για την περίοδο 

01/01/2020 – 31/12/2020 
 
 

Κύριοι µέτοχοι,  
 
Η παρούσα Ετήσια Εκθεση ∆ιαχείρισης του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της εταιρείας 
«ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΕΣΠΕΡΙΑ Α.Ε.», αφορά τη χρήση από 1ης Ιανουαρίου έως 
31ης ∆εκεµβρίου 2020 και συντάχθηκε σύµφωνα µε τις σχετικές διατάξεις του άρθρου 150 του  
Ν. 4548/2018. 
Στην παρούσα έκθεση όλες οι επιµέρους θεµατικές ενότητες, οι οποίες είναι απαραίτητες, µε 
βάση το ως άνω νοµοθετικό πλαίσιο, απεικονίζουν µε τρόπο αληθή και συνοπτικό πλην 
όµως ουσιαστικό, όλες τις σχετικές και αναγκαίες κατά το νόµο πληροφορίες, προκειµένου να 
εξαχθεί µια ουσιαστική και εµπεριστατωµένη ενηµέρωση για τη δραστηριότητα της εταιρείας 
κατά την εν λόγω χρονική περίοδο. 
Σκοπός των θεµατικών ενοτήτων της έκθεσης είναι η ενηµέρωση των χρηστών. 

- Για την χρηµατοοικονοµική θέση, τις επιδόσεις και τα λοιπά πληροφοριακά στοιχεία 
της Εταιρείας κατά την εξεταζόµενη χρήση,  

- Για τα σηµαντικά γεγονότα που έλαβαν χώρα κατά την διάρκεια της εξεταζόµενης 
χρήσης και την επίδρασή της στις ετήσιες Οικονοµικές καταστάσεις, 

- Για τις προοπτικές και τους στρατηγικούς στόχους της Εταιρείας, 
- Για τους κινδύνους που ενδέχεται να προκύψουν για την Εταιρεία, 
- Για τις συναλλαγές που έγιναν µεταξύ της Εταιρείας και των συνδεδεµένων µε αυτήν 

µερών, 
- Για τα σηµαντικά γεγονότα που έλαβαν χώρα µετά την λήξη της εξεταζόµενης χρήσης 

έως και την σύνταξη της παρούσης. 
Η Εκθεση περιλαµβάνει αυτούσια µαζί µε τις οικονοµικές καταστάσεις της εταιρείας και 
τα λοιπά απαιτούµενα από το νόµο στοιχεία, στην ετήσια οικονοµική έκθεση που 
αφορούν την κλειόµενη χρήση 2020. 
 
1. Γενική παρουσίαση 
1.1 Περιγραφή δραστηριοτήτων 
Η εταιρεία «ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΕΣΠΕΡΙΑ Α.Ε.» ιδρύθηκε το 1969 και 
εδρεύει στην πόλη της Ρόδου, οδός Γ. Γρίβα 7. ∆ραστηριοποιείται στον τουριστικό 
κλάδο και µε κύριο αντικείµενο την εκµετάλλευση ξενοδοχειακών µονάδων, υδάτινου 
πάρκου w/p, πλυντηρίων ιµατισµού και κλάδου ενοικίασης αυτοκινήτων. 
 
1.2 Στόχοι 
Η εταιρεία έχει στόχο την επίτευξη ισορροπηµένης ανάπτυξής της, την 
δραστηριοποίησή της µε σεβασµό στο περιβάλλον και την τόνωση της τοπικής και κατ’ 
επέκταση της εθνικής οικονοµίας, διατηρώντας και αυξάνοντας τις υφιστάµενες θέσεις 
εργασίας. 
Επίσης ειδικότερα στόχος αποτελεί η συνεχής προσπάθεια βελτίωσης των 
παρεχόµενων υπηρεσιών προς τους πελάτες µας. 
Αξίες όπως η χρηστή διοίκηση, η πρόνοια έναντι των ενδεχόµενων κινδύνων ή 
προβληµάτων, η µείωση του κόστους χωρίς να διακινδυνεύεται το επίπεδο υψηλής 
ποιότητας και η συνέπεια έναντι των πελατών και λοιπών συνεργατών, είναι τα 
ζητούµενα για την εταιρεία και την διοίκησή της. 
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Ως αποτέλεσµα της διαχρονικής µας δέσµευσης για ποιοτικές υπηρεσίες και υγιείς 
συνεργασίες, έχουµε την καθιέρωση της εταιρείας στον τουριστικό χώρο ως ενός 
αξιόπιστου συνεργάτη για τους πελάτες µας και θέτουµε πλέον ως στόχο, στην 
παρούσα ιδιαίτερα δύσκολη και ανταγωνιστική οικονοµική συγκυρία, τη διατήρηση της 
υφιστάµενης θέσης µας στον τουριστικό κλάδο. 
Ενόψη λοιπόν των αυξηµένων προκλήσεων, που καλούµαστε να αντιµετωπίσουµε, η 
επένδυση σε ακόµα αρτιότερα ποιοτικά τεχνικά χαρακτηριστικά των παρεχόµενων 
υπηρεσιών προς τους πελάτες θα αποτελέσει την κύρια στρατηγική µας για τα 
επόµενα έτη. 
 
1.3 ∆ιοίκηση 
Η επίβλεψη των εργασιών και η διοίκηση της εταιρείας ασκείται από πενταµελές 
∆ιοικητικό συµβούλιο το οποίο εκλέγει η Γενική Συνέλευση και το οποίο απαρτίζεται 

από τους κατωτέρω: 
 

 
    

Ονοµα και επώνυµο   Θέση 

Μαρία Βασιλάκη   Πρόεδρος ∆.Σ. 

Ιωάννα Σταµατιάδου   Αντιπρόεδρος ∆.Σ. 

Ιωάννης Βασιλάκης   ∆ιευθύνων Σύµβουλος 

Αγγελική – Ειρήνη Βασιλάκη   Μέλος ∆.Σ. 

Παύλος Πετρίδης   Μέλος ∆.Σ. 
 
 

1.4 Επιδόσεις 
Το έτος 2020 λόγω της επιδηµίας του κορωνοϊού (covid-19) τα ξενοδοχεία της 
εταιρείας δεν λειτούργησαν, εκτός του ξενοδοχείου ΕΨΙΛΟΝ, Bellevue Suites, των 
πλυντηρίων και RENT A CAR , τα οποία υπολειτούργησαν, µε αποτέλεσµα ο κύκλος 
εργασιών της εταιρείας να είναι σηµαντικά µειωµένος. 

Τα αποτελέσµατα της εταιρείας διαµορφώθηκαν συνοπτικά ως εξής: 
 
 

                        ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΗΣ 
        
  2020. 2019. Μεταβολή % 
Κύκλος εργασιών 1.425.187,96 40.145.323,88 -96,44 
Μικτά κέρδη -676.222,38 9.726.939,49 -106,95 
Περιθώριο µικτού κέρδους 0%. 24,22%.   
EBIDA -4.209.974,31 8.481.806,83 -149,63 
EBIT -9.399.767,94 3.702.844,55 -353,85 
Κέρδη προ φόρων -10.553.799,68 2.638.492,26 -499,99 
Κέρδη µετά από φόρους -10.553.799,68 1.803.455,87 -685,19 
        

 
Λόγω της επιδηµίας του κορωνοϊού (covid-19) τα ξενοδοχεία της εταιρείας παρέµειναν 
κλειστά, εκτός του ξενοδοχείου ΕΨΙΛΟΝ, Bellevue Suites,  των πλυντηρίων και RENT 
A CAR , τα οποία υπολειτούργησαν, τα ανωτέρω κονδύλια της χρήσεως 2020 δεν 
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είναι συγκρίσιµα µε αυτά της χρήσεως 2019. 
Η ανάλυση της αξίας των ενσώµατων και Άυλων παγίων περιουσιακών στοιχείων, 
που χρησιµοποιήθηκαν από την εταιρεία στα πλαίσια πραγµατοποίησης των 
εργασιών της στη χρήση 2020, παρατίθενται στο σχετικό Προσάρτηµα της ίδιας 
χρήσης. 
 
2. Κίνδυνοι και αβεβαιότητες 
2.1 Εφοδιαστική αλυσίδα 
Η εταιρεία καλύπτει τις ανάγκες της χρησιµοποιώντας έναν επαρκώς 
διαφοροποιηµένο αριθµό προµηθευτών ώστε να περιορίσει την εµπορική εξάρτηση. Η 
προµήθεια υλικών εξετάζεται κατά περίπτωση σε σχέση µε τα ιδιαίτερα 
χαρακτηριστικά των αναγκών της εταιρείας. 
Κυριότεροι προµηθευτές στον κλάδο τροφίµων – ποτών και υλικών καθαριότητας είναι 
από την ελληνική αγορά ενώ οι κανόνες συνεργασίας καθορίζονται κατά περίπτωση µε 
συµβάσεις προµηθευτών. 
 
2.2 Προοπτικές για τη νέα χρονιά 
Η εµφάνιση επιδηµίας κορωνοϊού (coronovirus, covid-19), προκάλεσε αρνητική 
επίπτωση στην παγκόσµια οικονοµία. Οι επιπτώσεις του covid – 19 στα επίπεδα της 
οικονοµικής δραστηριότητας εξαρτώνται σε µεγάλο βαθµό από το εύρος της 
παγκόσµιας επέκτασής του και του χρονοδιαγράµµατος περιορισµού του. Πολλές 
χώρες σε όλο τον κόσµο – µεταξύ αυτών και η Ελλάδα - έχουν λάβει και λαµβάνουν 
µέτρα για τον περιορισµό της εξάπλωσης του ιού (εµβολιασµοί, ταξιδιωτικοί 
περιορισµοί, µέτρα αποµόνωσης (καραντίνα), αναστολή οικονοµικής δραστηριότητας, 
περιορισµοί κυκλοφορίας κλπ), ενίσχυση της ικανότητας των συστηµάτων υγείας για 
την αντιµετώπιση της επιδηµίας. Η εταιρεία παρακολουθεί προσεκτικά τις εξελίξεις 
σχετικά µε την εξάπλωση του κορωνοϊού, προκειµένου να προσαρµοσθεί στις ειδικές 
συνθήκες που προκύπτουν αποκλειστικά για την αντιµετώπιση και τον περιορισµό της 
διάδοσης του κορωνοϊού covid – 19. Λαµβάνει προληπτικά µέτρα για την ασφάλεια 
των εργαζοµένων και παρακολουθεί και συµµορφώνεται µε τις υποχρεώσεις όπως 
επιβάλλονται από τις επίσηµες οδηγίες των αρµόδιων αρχών σε εθνικό επίπεδο. 
∆εδοµένου ότι το φαινόµενο είναι σε εξέλιξη οι ποσοτικές και ποιοτικές του επιπτώσεις 
στη λειτουργία της εταιρείας είναι υπό αξιολόγηση.  
Η σταδιακή επιστροφή της τουριστικής κίνησης αναµένεται από το καλοκαίρι του 2021 
και η εταιρεία έχει προετοιµασθεί εγκαίρως, για την λειτουργία των ξενοδοχείων της, 
υιοθετώντας τους ενδεδειγµένους κανονισµούς ασφαλείας τόσο για τους επισκέπτες, 
όσο και για τους εργαζόµενους, προκειµένου να προσελκύσει όσο το δυνατόν 
περισσότερους πελάτες. Η επιτάχυνση και η αποτελεσµατικότητα των εµβολιαστικών 
προγραµµάτων σε συνδυασµό µε άλλες στρατηγικές (πρωτόκολλα υγείας, αύξηση 
rapid tests, self test) αναµένεται να οδηγήσουν σε σταδιακή χαλάρωση των 
ταξιδιωτικών περιορισµών, βελτίωση της καταναλωτικής εµπιστοσύνης και ανάκαµψη 
του τουρισµού κυρίως το δεύτερο εξάµηνο του 2021. Η ταχεία ολοκλήρωση και 
αποτελεσµατικότητα των εµβολιαστικών προγραµµάτων τόσο στην Ελλάδα, όσο και 
στις χώρες οι οποίες καταλαµβάνουν σηµαντικό µερίδιο της εισερχόµενης ταξιδιωτικής 
κίνησης στην Ελλάδα, θα είναι κρίσιµης σηµασίας για την αύξηση της τουριστικής 
ζήτησης στα επίπεδα του 2019. 
  Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο παρακολουθεί στενά τις εξελίξεις και έχει αυξήσει το 
επίπεδο ετοιµότητάς του ως προς τη λήψη αποφάσεων, πρωτοβουλιών και πολιτικών 
για την προστασία του κεφαλαίου και τη ρευστότητα, καθώς και την εκπλήρωση στο 
µέγιστο βαθµό των επιχειρηµατικών σχεδίων. 
Συµπέρασµα για την συνέχιση της επιχειρηµατικής δραστηριότητας: 
Η ∆ιοίκηση της εταιρείας εξετάζοντας όλους τους παράγοντες αναφορικά µε την 
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συνέχιση της επιχειρηµατικής δραστηριότητας (Going Concern), συνεπεία της 
πανδηµίας του covid – 19, την ηµεροµηνία σύνταξης των οικονοµικών καταστάσεων, 
εκτιµά ότι τόσο η οικονοµική της θέση, όσο και τα κεφάλαια της εταιρείας, σε 
συνδυασµό µε την υπογραφείσα την 28.5.2021  σύµβαση µε ALPHA BANK, 
αναδιάρθρωσης των δανείων της, δεν θα επηρεάσουν την συνέχιση των 
δραστηριοτήτων της. 
 
2.3 Κυριότεροι κίνδυνοι 
Κίνδυνος τιµών αγοράς αποθεµάτων υπηρεσιών 
Η εταιρεία εκτίθεται περιορισµένα σε µεταβολές της αξίας των πρώτων υλών. Ο 
κίνδυνος που προκύπτει για την εταιρεία από µεταβολές στις τιµές αγαθών, είναι 
ελάχιστος. 
Η εταιρεία ελέγχει για τυχόν αποµείωση των αποθεµάτων της αλλά και των λοιπών 
περιουσιακών της στοιχείων, όποτε εµφανίζονται τέτοιου είδους ενδείξεις και εφόσον 
συντρέχουν λόγοι απαξίωσης, προβαίνει στην απαραίτητη αποµείωση, ώστε η αξία 
τους στις οικονοµικές καταστάσεις να ταυτίζεται µε την πραγµατική. 

 
Συναλλαγµατικός κίνδυνος 
Η Εταιρεία δραστηριοποιείται στην Ελλάδα και το σύνολο σχεδόν των συναλλαγών της 
διεξάγεται σε ευρώ τόσο κατά το σκέλος των πωλήσεων όσο και κατά το σκέλος των 
αγορών και συνεπώς δεν υπάρχει τέτοιος κίνδυνος. 
 
Κίνδυνος επιτοκίων 
Η εταιρεία δεν έχει στο ενεργητικό της σηµαντικά έντοκα στοιχεία, τα λειτουργικά 
έσοδα και οι ταµειακές ροές είναι ουσιωδώς ανεξάρτητα από µεταβολές στις τιµές των 
επιτοκίων. Η εταιρεία για τις δανειακές υποχρεώσεις, διαπραγµατεύεται µε τις 
πιστώτριες τράπεζες τους όρους αποπληρωµής των δανείων, µεταξύ των οποίων 
περιλαµβάνονται και δανειστικά επιτόκια. Συνεπώς, το ύψος των τόκων και το 
εφαρµοζόµενο επιτόκιο δεν είναι ελεύθερα προσαρµοζόµενο αλλά αποτελεί 
αντικείµενο διαπραγµάτευσης. 
 
Πιστωτικός κίνδυνος 
Η εταιρεία παρέχει υπηρεσίες αποκλειστικά σε αναγνωρισµένα και φερέγγυα 
αντισυµβαλλόµενα µέρη. Πολιτική της εταιρείας είναι η υποβολή σε διαδικασίες 
πιστοληπτικού ελέγχου όλων των πελατών, στους οποίους παρέχονται υπηρεσίες επί 
πιστώσει. Επιπρόσθετα οι εµπορικές απαιτήσεις παρακολουθούνται, σε συνεχή βάση, 
µε σκοπό την ελαχιστοποίηση του κινδύνου από επισφαλείς απαιτήσεις. 
 
Κίνδυνος ρευστότητας 
Η εταιρεία δεν αντιµετωπίζει κίνδυνο ρευστότητας καθώς τα ταµειακά της διαθέσιµα, 
σε συνδυασµό µε την υπογραφείσα την 28.5.2021 σύµβαση αναδιάρθρωσης των 
δανείων της,  επαρκούν για να καλύψουν τις ανάγκες της. 
 
3. Περιβαλλοντικά και λοιπά θέµατα 
Συµµόρφωση µε την περιβαλλοντική νοµοθεσία 
∆εν υπάρχουν περιβαλλοντικές επιπτώσεις από την δραστηριότητα της εταιρείας 
καθώς τηρούνται µε συνέπεια οι διατάξεις που προβλέπονται από την εθνική 
νοµοθεσία και αφορούν στην προστασία του περιβάλλοντος. 
 
4. Πολιτική ανθρώπινου δυναµική 
Η επιχείρηση απασχόλησε κατά µέσο όρο κατά τη χρήση 2020 συνολικά 176 άτοµα 
προσωπικό. Η εταιρεία τηρεί µε συνέπεια τις διατάξεις της εργατικής και ασφαλιστικής 
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νοµοθεσίας. 

 
5. Επιδόσεις της Εταιρείας 
5.1 Αριθµοδείκτες 

 

   
Χρήση 2020 

Αριθµοδείκτες 
   Κεφάλαιο κίνησης Κυκλοφορούν ενεργητικό 49,10% 5.739.667,48 

CURRENT RATIO Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 
 

11.689.384,17 

    
Ρευστότητας QUICK 

Κυκλοφ. ενεργητικό - 
Αποθέµατα 39,47% 4.614.496,42 

RATIO Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 
 

11.689.384,17 

    Αµεσης Ρευστότητας ∆ιαθέσιµα 31,72% 3.708.968,18 

ACID TEST RATIO Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 
 

11.689.384,17 

    Ξένων προς ίδια κεφάλαια Ξένο κεφάλαιο 155,95% 56.546.965,25 

DEBT TO EQUITY Ιδια κεφάλαια 
 

36.259.204,22 

    Βραχυπρ. Υποχρεώσεις προς Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 32,23% 11.689.384,17 

Ιδια Κεφάλαια CURRENT Καθαρή θέση 
 

36.259.204,22 

LIABILITIES TO NET WORTH 
   

    
Κάλυψη παγίων 

Αναπόσβ. Αξία παγίου 
ενεργητικού 243,29% 88.218.395,10 

FIXED ASSETS TO Καθαρή θέση 
 

36.259.204,22 

NET WORTH 
   

    Κυκλοφορούν ενεργητικό Κυκλοφορούν ενεργητικό 6,10% 5.739.667,48 

προς Συνολικό ενεργητικό Συνολικό ενεργητικό 
 

94.029.169,47 

CURRENT ASSETS TO 
   TOTAL ASSETS RATIO 
   

    Ταχύτητα κυκλοφορίας Κύκλος εργασιών 1,60% 1.425.187,96 

Παγίων FIXED ASSETS 
Αναπόσβ. Αξία παγίου 
ενεργητικού 

 
88.218.395,10 

TURNOVER RATIO 
   

    Ταχύτητα κυκλοφορίας Κύκλος εργασιών 1,51% 1.425.187,96 

συνολικού Ενεργητικού Συνολικό ενεργητικό 
 

94.029.169,47 

ASSET TURNOVER RATIO 
   

    Ταχύτητα κυκλοφορίας Κύκλος εργασιών 3,93% 1.425.187,96 

Ιδίων κεφαλαίων Ιδια κεφάλαια 
 

36.259.204,22 

OWNER'S EQUITY 
   TURNOVER RATIO 
   

    Μικτού κέρδους 
εκµεταλλεύσεως Μικτά ζηµίες -47,44% 676.222,38 

GROSS PROFIT MARGIN Κύκλος εργασιών 
 

1.425.187,96 

    Αποδοτικότητας ιδίων 
κεφαλαίων Ζηµίες χρήσης προ αποσβέσεων -14,79% 5.364.006,05 

προ αποσβέσεων Καθαρή θέση 
 

36.259.204,22 

RETURN OF INVESTMENT 
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6. Μη χρηµατοοικονοµικοί δείκτες 
Στην κλειόµενη χρήση δεν έχουν προκύψει αξιοσηµείωτοι µη χρηµατοοικονοµικοί δείκτες που 
να χρήζουν ιδιαίτερης αναφοράς. 
 
7. Λοιπά θέµατα 
7.1 Προβλεπόµενη εξέλιξη 
Η εταιρεία δεν είναι δυνατό στην παρούσα φάση να προβλέψει την πορεία του τουριστικού 
κλάδου, η οποία θα εξαρτηθεί από την αντιµετώπιση και τον περιορισµό στην εξάπλωση του 
covid-19. 
 
7.2 Ερευνα και ανάπτυξη 
Η Εταιρεία δεν διεξάγει έρευνες και δεν διαθέτει τµήµα ανάπτυξης. 
 
7.3 Υποκαταστήµατα 
Η Εταιρεία εκτός από το ξενοδοχείο ΕΣΠΕΡΙΑ το οποίο είναι το κεντρικό διαθέτει και τα 

κατωτέρω ξενοδοχεία (υποκαταστήµατα) : 
• Ξενοδοχείο ΕΣΠΕΡΙ∆ΕΣ 

• Ξενοδοχείο ΕΣΠΕΡΟΣ ΠΑΛΑΣ 

• Ξενοδοχείο ΕΣΠΕΡΟΣ VILLAGE 

• Ξενοδοχείο ΕΨΙΛΟΝ 

• Ξενοδοχείο ΜΠΕΛΒΟΥ ΣΟΥΪΤΕΣ 

• Ξενοδοχείο ΜΠΕΛΒΟΥ 1 

• Ξενοδοχείο ΜΑΡΓΑΡΙΤΑΡΙ 
 

 
7.4 Σηµαντικά γεγονότα που συνέβησαν από τη λήξη της χρήσης µέχρι την 
ηµεροµηνία υποβολής της παρούσας έκθεσης 
Σχετικά µε τα γεγονότα που συνέβησαν από τη λήξη της χρήσης µέχρι την ηµεροµηνία 
υποβολής της παρούσας Εκθεσης αναφέρουµε ανωτέρω στην παράγραφο 2.2 της 
παρούσας Εκθεσης. 

 
 

Ρόδος , 2 Ιουνίου 2021 
 
 

Η ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ 
 
 

ΜΑΡΙΑ ΕΥΣΤ. ΒΑΣΙΛΑΚΗ 
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2.Έκθεση Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή 

Προς τους Μετόχους της εταιρείας «ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΕΣΠΕΡΙΑ Α.Ε.» 

 

Έκθεση Ελέγχου επί των Οικονοµικών Καταστάσεων 

 

Γνώµη  

Έχουµε ελέγξει τις συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις της εταιρείας “ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΕΣΠΕΡΙΑ Α.Ε.», οι 

οποίες αποτελούνται από τον ισολογισµό της 31ης ∆εκεµβρίου 2020, τις καταστάσεις αποτελεσµάτων, µεταβολών καθαρής θέσης και 

ταµειακών ροών της χρήσεως που έληξε την ηµεροµηνία αυτή, καθώς και το σχετικό προσάρτηµα. 

Κατά τη γνώµη µας, οι συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα, από κάθε ουσιώδη άποψη, την οικονοµική θέση της 

εταιρείας “ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΕΣΠΕΡΙΑ Α.Ε.» κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2020, τη χρηµατοοικονοµική της επίδοση 

και τις ταµειακές της ροές για τη χρήση που έληξε την ηµεροµηνία αυτή, σύµφωνα µε τις διατάξεις του Ν.4308/2014 όπως ισχύει  

 

Βάση γνώµης   

∆ιενεργήσαµε τον έλεγχό µας σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Ελέγχου (∆ΠΕ) όπως αυτά έχουν ενσωµατωθεί στην Ελληνική 

Νοµοθεσία. Οι ευθύνες µας, σύµφωνα µε τα πρότυπα αυτά περιγράφονται περαιτέρω στην ενότητα της έκθεσής µας “Ευθύνες ελεγκτή 

για τον έλεγχο των οικονοµικών καταστάσεων”. Είµαστε ανεξάρτητοι από την Εταιρεία, καθ’ όλη τη διάρκεια του διορισµού µας, 

σύµφωνα µε τον Κώδικα ∆εοντολογίας για Επαγγελµατίες Ελεγκτές του Συµβουλίου ∆ιεθνών Προτύπων ∆εοντολογίας Ελεγκτών, όπως 

αυτός έχει ενσωµατωθεί στην Ελληνική Νοµοθεσία και τις απαιτήσεις δεοντολογίας που σχετίζονται µε τον έλεγχο των οικονοµικών 

καταστάσεων στην Ελλάδα και έχουµε εκπληρώσει τις δεοντολογικές µας υποχρεώσεις σύµφωνα µε τις απαιτήσεις της ισχύουσας 

νοµοθεσίας και του προαναφερόµενου Κώδικα ∆εοντολογίας. Πιστεύουµε ότι τα ελεγκτικά τεκµήρια που έχουµε αποκτήσει είναι 

επαρκή και κατάλληλα να παρέχουν βάση για τη γνώµη µας. 

 

Ευθύνες της διοίκησης επί των οικονοµικών καταστάσεων 

Η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τις διατάξεις του 

Ν.4308/2014 όπως ισχύει, όπως και για εκείνες τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που η διοίκηση καθορίζει ως απαραίτητες, ώστε να 

καθίσταται δυνατή η κατάρτιση οικονοµικών καταστάσεων απαλλαγµένων από ουσιώδες σφάλµα, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε 

λάθος. 

Κατά την κατάρτιση των οικονοµικών καταστάσεων, η διοίκηση είναι υπεύθυνη για την αξιολόγηση της ικανότητας της Εταιρείας να 

συνεχίσει τη δραστηριότητά της, γνωστοποιώντας όπου συντρέχει τέτοια περίπτωση, τα θέµατα που σχετίζονται µε τη συνεχιζόµενη 

δραστηριότητα και τη χρήση της λογιστικής αρχής της συνεχιζόµενης δραστηριότητας, εκτός και εάν η διοίκηση είτε προτίθεται να 

ρευστοποιήσει την Εταιρεία ή να διακόψει τη δραστηριότητά της ή δεν έχει άλλη ρεαλιστική εναλλακτική επιλογή από το να προβεί σ 

’αυτές τις ενέργειες. 

 

Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των οικονοµικών καταστάσεων 

Οι στόχοι µας είναι να αποκτήσουµε εύλογη διασφάλιση για το κατά πόσο οι οικονοµικές καταστάσεις, στο σύνολο τους, είναι 

απαλλαγµένες από ουσιώδες σφάλµα, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος και να εκδώσουµε έκθεση ελεγκτή, η οποία 

περιλαµβάνει τη γνώµη µας. Η εύλογη διασφάλιση συνιστά διασφάλιση υψηλού επιπέδου, αλλά δεν είναι εγγύηση ότι ο έλεγχος που 

διενεργείται σύµφωνα µε τα ∆ΠΕ, όπως αυτά έχουν ενσωµατωθεί στην Ελληνική Νοµοθεσία, θα εντοπίζει πάντα ένα ουσιώδες σφάλµα, 

όταν αυτό υπάρχει. Σφάλµατα δύναται να προκύψουν από απάτη ή από λάθος και θεωρούνται ουσιώδη όταν, µεµονωµένα ή αθροιστικά, 

θα µπορούσε εύλογα να αναµένεται ότι θα επηρέαζαν τις οικονοµικές αποφάσεις των χρηστών, που λαµβάνονται µε βάση αυτές τις 

οικονοµικές καταστάσεις.  

Ως καθήκον του ελέγχου, σύµφωνα µε τα ∆ΠΕ όπως αυτά έχουν ενσωµατωθεί στην Ελληνική Νοµοθεσία, ασκούµε επαγγελµατική 

κρίση και διατηρούµε επαγγελµατικό σκεπτικισµό καθ’ όλη τη διάρκεια του ελέγχου. Επίσης: 
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• Εντοπίζουµε και αξιολογούµε τους κινδύνους ουσιώδους σφάλµατος στις οικονοµικές καταστάσεις, που οφείλεται είτε σε 

απάτη είτε σε λάθος, σχεδιάζοντας και διενεργώντας ελεγκτικές διαδικασίες που ανταποκρίνονται στους κινδύνους 

αυτούς και αποκτούµε ελεγκτικά τεκµήρια που είναι επαρκή και κατάλληλα για να παρέχουν βάση για τη γνώµη µας. Ο 

κίνδυνος µη εντοπισµού ουσιώδους σφάλµατος που οφείλεται σε απάτη είναι υψηλότερος από αυτόν που οφείλεται σε 

λάθος, καθώς η απάτη µπορεί να εµπεριέχει συµπαιγνία, πλαστογραφία, εσκεµµένες παραλείψεις, ψευδείς 

διαβεβαιώσεις ή παράκαµψη των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου. 

• Κατανοούµε τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που σχετίζονται µε τον έλεγχο, µε σκοπό το σχεδιασµό ελεγκτικών 

διαδικασιών κατάλληλων για τις περιστάσεις, αλλά όχι µε σκοπό τη διατύπωση γνώµης επί της αποτελεσµατικότητας των 

δικλίδων εσωτερικού ελέγχου της Εταιρείας. 

• Αξιολογούµε την καταλληλότητα των λογιστικών αρχών και µεθόδων που χρησιµοποιήθηκαν και το εύλογο των 

λογιστικών εκτιµήσεων και των σχετικών γνωστοποιήσεων που έγιναν από τη ∆ιοίκηση.  

• Αποφαινόµαστε για την καταλληλότητα της χρήσης από τη διοίκηση της λογιστικής αρχής της συνεχιζόµενης 

δραστηριότητας και µε βάση τα ελεγκτικά τεκµήρια που αποκτήθηκαν για το εάν υπάρχει ουσιώδης αβεβαιότητα σχετικά 

µε γεγονότα ή συνθήκες που µπορεί να υποδηλώνουν ουσιώδη αβεβαιότητα ως προς την ικανότητα της Εταιρείας να 

συνεχίσει τη δραστηριότητά της. Εάν συµπεράνουµε ότι υφίσταται ουσιώδης αβεβαιότητα, είµαστε υποχρεωµένοι στην 

έκθεση ελεγκτή να επιστήσουµε την προσοχή στις σχετικές γνωστοποιήσεις των οικονοµικών καταστάσεων ή εάν αυτές 

οι γνωστοποιήσεις είναι ανεπαρκείς να διαφοροποιήσουµε τη γνώµη µας. Τα συµπεράσµατά µας βασίζονται σε ελεγκτικά 

τεκµήρια που αποκτώνται µέχρι την ηµεροµηνία της έκθεσης ελεγκτή. Ωστόσο, µελλοντικά γεγονότα ή συνθήκες 

ενδέχεται να έχουν ως αποτέλεσµα η Εταιρεία να παύσει να λειτουργεί ως συνεχιζόµενη δραστηριότητα. 

• Αξιολογούµε τη συνολική παρουσίαση, τη δοµή και το περιεχόµενο των οικονοµικών καταστάσεων, 

συµπεριλαµβανοµένων των γνωστοποιήσεων, καθώς και το κατά πόσο οι οικονοµικές καταστάσεις απεικονίζουν τις 

υποκείµενες συναλλαγές και τα γεγονότα µε τρόπο που επιτυγχάνεται η εύλογη παρουσίαση. 

Μεταξύ άλλων θεµάτων, κοινοποιούµε στη διοίκηση, το σχεδιαζόµενο εύρος και το χρονοδιάγραµµα του ελέγχου, καθώς και σηµαντικά 

ευρήµατα του ελέγχου, συµπεριλαµβανοµένων όποιων σηµαντικών ελλείψεων στις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου εντοπίζουµε κατά τη 

διάρκεια του ελέγχου µας. 

 

Έκθεση επί άλλων Νοµικών και Κανονιστικών Απαιτήσεων 

Λαµβάνοντας υπόψη ότι η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση της Έκθεσης ∆ιαχείρισης του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, κατ’ 

εφαρµογή των διατάξεων της παραγράφου 5 του άρθρου 2  (µέρος Β) του Ν. 4336/2015, σηµειώνουµε ότι: 

α) Κατά τη γνώµη µας η Έκθεση ∆ιαχείρισης του ∆ιοικητικού Συµβουλίου έχει καταρτισθεί σύµφωνα µε τις ισχύουσες νοµικές 

απαιτήσεις του άρθρου 150 του Ν. 4548/2018 και το περιεχόµενο αυτής αντιστοιχεί µε τις συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις της 

χρήσης που έληξε την 31.12.2020. 

β) Με βάση τη γνώση που αποκτήσαµε κατά τον έλεγχό µας, για την εταιρεία “ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΕΣΠΕΡΙΑ Α.Ε.». 

και το περιβάλλον της, δεν έχουµε εντοπίσει ουσιώδεις ανακρίβειες στην Έκθεση ∆ιαχείρισης του ∆ιοικητικού της Συµβουλίου. 

 

 Αθήνα, 7 Ιουνίου  2021 
    

PKF ΕΥΡΩΕΛΕΓΚΤΙΚΗ Α.Ε.   
Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές  

Λ. Κηφισίας 124,115 26-Αθήνα  
Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 132 Ευστάθιος Π. Καγιούλης 

 Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 
 Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 13271 
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4. ΠΡΟΣΑΡΤΗΜΑ 
ΕΠΙ ΤΩΝ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ «Τουριστικαί Επιχειρήσεις ΕΣΠΕΡΙΑ Α.Ε.» 
Για τη χρήση 1.1.2020 – 31.12.2020 

Βάσει των διατάξεων του Ν. 4308/2014 
 

Γενικές Πληροφορίες 
 
Βάσει του άρθρου 29 § 1.β οι πληροφορίες επί των κονδυλίων των χρηµατοοικονοµικών καταστάσεων 
παρατίθενται µε τη σειρά µε την οποία τα κονδύλια αυτά παρουσιάζονται στις χρηµατοοικονοµικές 
καταστάσεις. 

 
Χρησιµοποιήθηκαν οι εξής συντοµεύσεις και σύµβολά: 
 

ΣΥΝΤΟΜΕΥΣΗ / ΣΥΜΒΟΛΟ Πληροφορίες 
Μονάδα µέτρησης Ευρώ 
Επίπεδο στρογγυλοποίησης ∆εν συντρέχει η περίπτωση αυτή 

α) Επωνυµία οντότητας 

β) Νοµικός τύπος οντότητας 

γ) Περίοδος αναφοράς 

δ)∆ιεύθυνση έδρας οντότητας 

ε) Αριθµός δηµοσίου µητρώου ή 
αντίστοιχες πληροφορίες 

στ) Εάν λειτουργεί η οντότητα µε την 
παραδοχή της συνεχιζόµενης 
δραστηριότητας 

ζ) Εάν είναι η οντότητα υπό εκκαθάριση 

η) Κατηγορία οντότητας βάσει Ν. 
4308/2014 

θ) ∆ήλωση ότι οι χρηµατοοικονοµικές 
καταστάσεις έχουν καταρτιστεί σε πλήρη 
συµφωνία µε τον Ν. 4308/2014 

 

«Τουριστικαί Επιχειρήσεις ΕΣΠΕΡΙΑ Α.Ε.»  

Ανώνυµη Εταιρεία 

1.1.2020 – 31.12.2020 

Γ. Γρίβα 7, 85131, Ρόδος 

Αρ. ΓΕΜΗ: 71287420000 
Α.Φ.Μ.: 094031719 

Η εταιρεία λειτουργεί µε την παραδοχή της 
συνεχιζόµενης δραστηριότητας. 

Η εταιρεία δεν είναι υπό εκκαθάριση. 

Μεγάλη 

Οι χρηµατοοικονοµικές καταστάσεις έχουν 
καταρτιστεί σε πλήρη συµφωνία µε τον Ν. 
4308/2014 πλην όσων περιπτώσεων 
αναφέρονται στις επόµενες παραγράφους. 

Όλα τα στοιχεία του ισολογισµού και της 
κατάστασης αποτελεσµάτων που 
προκύπτουν στην τρέχουσα περίοδο 
αναγνωρίζονται στην περίοδο αυτή βάσει 
της αρχής του δουλευµένου. 

(Άρθρο 29 § 3) Γενικές πληροφορίες 

(Άρθρο 29 § 1.γ) Απαιτούµενες πληροφορίες για την κατανόηση συντοµεύσεων, διαγραµµάτων 
και συµβόλων. Χρησηµοποιηθείσα µονάδα µέτρησης και επίπεδο στρογγυλοποίησης αριθµών 
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∆εν συντρέχει η περίπτωση αυτή. 

 
Έχουν περιληφθεί οι προβλεπόµενες πληροφορίες και αναλύσεις. 
 

1. Σύννοµη κατάρτιση και δοµή των οικονοµικών καταστάσεων – Παρεκκλίσεις που έγιναν χάριν 
της αρχής της εύλογης παρουσίασης. 

 

∆εν έγινε παρέκκλιση. 

 

∆εν συντρέχει η περίπτωση. 
 

2. Λογιστικές πολιτικές στην αποτίµηση περιουσιακών στοιχείων, υποχρεώσεων & στοιχείων 
καθαρής θέσης και στην αναγνώριση εσόδων, κερδών & εξόδων – Μεταβολές λογιστικών 
πολιτικών & εκτιµήσεων και διόρθωση λαθών. 

 

1) Τα ενσώµατα πάγια στοιχεία αναγνωρίζονται αρχικά στο κόστος κτήσης και µεταγενέστερα 
επιµετρώνται στο αποσβέσιµο κόστος κτήσεως. 

Ειδικότερα, στα πάγια περιλαµβάνονται µεταξύ άλλων: 

α) Οι δαπάνες βελτίωσης παγίων. 

β) Οι δαπάνες επισκευής και συντήρησης, µόνο όταν εµπίπτουν στον ορισµό του περιουσιακού 
στοιχείου. Σε κάθε άλλη περίπτωση, οι σχετικές δαπάνες αναγνωρίζονται ως έξοδο, σύµφωνα µε το 
άρθρο 25. 

(Άρθρο 29 § 1.δ)Όταν πληροφορίες του παρόντος άρθρου παρατίθενται στους πίνακες των 
χρηµατοοικονοµικών καταστάσεων, οι πληροφορίες αυτές µπορεί να µην επαναλαµβάνονται στο 
προσάρτηµα 

(Άρθρο 29 § 2)Το προσάρτηµα περιλαµβάνει κατ’ ελάχιστον, τις επεξηγηµατικές πληροφορίες και 
αναλύσεις των παραγράφων 3 έως 34 του άρθρου 29 του Ν. 4308/2014, εκτός και εάν 
προβλέπεται απαλλαγή βάσει του ως άνω νόµου. 

(Άρθρο 29 § 6)Αιτιολογία παρέκκλισης από την εφαρµογή µιας διάταξης του παρόντος νόµου 
λόγω εκπλήρωσης της υποχρέωσης της § 2 του άρθρου 16 περί εύλογης παρουσίασης. Πλήρης 
παράθεση επιπτώσεων της παρέκκλισης στα περιουσιακά στοιχεία, στις υποχρεώσεις, στην 
καθαρή θέση και στα αποτελέσµατα. 

(Άρθρο 29 § 7)Όταν ένα περιουσιακό στοιχείο ή µια υποχρέωση σχετίζεται µε περισσότερα από 
ένα κονδύλια του ισολογισµού, γνωστοποίηση της σχέσης του στοιχείου αυτού µε τα σχετιζόµενα 
κονδύλια των χρηµατοοικονοµικών καταστάσεων. 

(Άρθρο 29 § 5)Συνοπτική αναφορά των λογιστικών πολιτικών που ακολουθεί η οντότητα για τα 
επιµέρους στοιχεία των χρηµατοοικονοµικών της καταστάσεων. Σε περίπτωση αλλαγών 
λογιστικών πολιτικών, αλλαγών λογιστικών εκτιµήσεων ή διόρθωσης λαθών, γίνεται αναφορά στο 
γεγονός και γνωστοποιούνται οι σχετικές επιπτώσεις στα κονδύλια των χρηµατοοικονοµικών 
καταστάσεων. 
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2) Αποσβέσεις παγίων 

Η αξία των παγίων περιουσιακών στοιχείων που έχουν περιορισµένη ωφέλιµη ζωή υποβλήθηκε σε 
απόσβεση. Η απόσβεση άρχισε όταν το περιουσιακό στοιχείο είναι έτοιµο για τη χρήση για την οποία 
προορίζεται. 

Οι αποσβέσεις διενεργήθηκαν µε τη σταθερή µέθοδο µε συντελεστές που προβλέπονται από το άρθρο 
24 του Ν. 4172/13. Η γη δεν υπόκειται σε απόσβεση. Ωστόσο, βελτιώσεις αυτής µε περιορισµένη 
ωφέλιµη ζωή υπόκεινται σε απόσβεση. 

 

 

3) Χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία 

Όλα τα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία αναγνωρίζονται αρχικά στο κόστος. Μεταγενέστερα της αρχικής 
αναγνώρισης, τα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία επιµετρώνται στο κόστος κτήσεως µείον ζηµίες 
αποµείωσης. 

 

4) Αποθέµατα και υπηρεσίες 

Τα αποθέµατα αναγνωρίζονται αρχικά στο κόστος κτήσης. Το κόστος κτήσης των αποθεµάτων 
περιλαµβάνει το σύνολο των δαπανών που απαιτούνται για να φθάσουν αυτά στην παρούσα θέση και 
κατάστασή τους. 

Το κόστος κτήσης του τελικού αποθέµατος: 

Προσδιορίζεται σύµφωνα µε την τελευταία τιµή αγοράς. 

 
5) Προκαταβολές δαπανών και λοιπά µη χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία 
Οι προκαταβολές αναγνωρίζονται αρχικά στο κόστος κτήσης (καταβαλλόµενα ποσά). 
Μεταγενέστερα επιµετρώνται στο αρχικό κόστος κτήσης, µείον τα χρησιµοποιηθέντα ποσά βάσει της 
αρχής του δουλευµένου και τυχόν ζηµίες αποµείωσης. 
 
6) Υποχρεώσεις 
6.1 Χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις 
Οι χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις αναγνωρίζονται αρχικά στο οφειλόµενο ποσό τους. 
Μεταγενέστερα της αρχικής αναγώρισης, οι χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις επιµετρώνται στα 
οφειλόµενα ποσά. 
Οι χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις της Εταιρείας περιλαµβάνουν τραπεζικά δάνεια, εµπορικές και κάθε 
άλλου είδους υποχρεώσεις. 
Τόκοι χρηµατοοικονοµικών υποχρεώσεων: Οι προκύπτοντες τόκοι από τις χρηµατοοικονοµικές 
υποχρεώσεις αναγνωρίζονται ως έξοδα στα αποτελέσµατα. 
6.2 Μη χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις 
Οι µη χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις αναγνωρίζονται αρχικά και επιµετρώνται µεταγενέστερα στο 
ονοµαστικό ποσό που αναµένεται να απαιτηθεί για το διακανονισµό τους. 
6.3 Προβλέψεις 
Οι προβλέψεις αναγνωρίζονται αρχικά και επιµετρώνται µεταγενέστερα στο ονοµαστικό ποσό που 
αναµένεται να απαιτηθεί για το διακανονισµό τους. 
Προβλέψεις για παροχές σε εργαζόµενους µετά την έξοδο από την υπηρεσία: Ειδικότερα οι προβλέψεις 
για παροχές σε εργαζοµένους µετά την έξοδο από την υπηρεσία, αναγνωρίζονται και επιµετρώνται στα 
προκύπτοντα από τη νοµοθεσία ονοµαστικά ποσά κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού. 
 
7.Έσοδα και κέρδη 
Τα έσοδα αναγνωρίζονται εντός της περιόδου στην οποία καθίστανται δουλευµένα. 
Τα έσοδα από πώληση αγαθών αναγνωρίζονται όταν πληρούνται όλα τα παρακάτω: 
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α) Μεταβιβάζονται στον αγοραστή οι ουσιαστικοί κίνδυνοι και τα οφέλη που συνδέονται µε την κυριότητά 
τους. 
β) Τα αγαθά γίνονται αποδεκτά από τον αγοραστή. 
γ) Τα οικονοµικά οφέλη από την συναλλαγή µπορούν να επιµετρηθούν αξιόπιστα και θεωρείται σφόδρα 
πιθανή η εισροή στην οντότητα. 
Τα κέρδη από επιµετρήσεις περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων, συµπεριλαµβανοµένων των 
κερδών από αναστροφές προβλέψεων και αποµειώσεων, αναγνωρίζονται βάσει των ρυθµίσεων του 
παρόντος νόµου. 
Τα κέρδη που προκύπτουν από τη διαγραφή περιουσιακών στοιχείων ή υποχρεώσεων αναγνωρίζονται, 
όταν τα περιουσιακά στοιχεία ή οι υποχρεώσεις διαγράφονται από τις χρηµατοοικονοµικές καταστάσεις. 
Κάθε άλλο έσοδο ή κέρδος αναγνωρίζεται βάσει των ρυθµίσεων του παρόντος νόµου στην κατάσταση 
αποτελεσµάτων. 
Τα κέρδη παρουσιάζονται κατάλληλα στην κατάσταση αποτελεσµάτων µε το καθαρό ποσό τους. 
 
 
8) Έξοδα 
Τα έξοδα περιλαµβάνουν: 
α) Τις πάσης φύσεως δαπάνες µισθοδοσίας εργαζοµένων, περιλαµβανοµένων των προβλέψεων για 
µελλοντικές παροχές. 
β) Τις επισκευές και συντηρήσεις. 
γ) Τις αποσβέσεις ενσώµατων και άλλων πάγιων στοιχείων. 
δ)Τις προβλέψεις για λοιπούς κινδύνους και έξοδα. 
ε) Τους τόκους και συναφή έξοδα. 
στ) Τα έξοδα και τις ζηµίες που προκύπτουν από την επιµέτρηση περιουσιακών στοιχείων και 
υποχρεώσεων, σύµφωνα µε τον παρόντα νόµο. 
ζ) Τις ζηµίες που προκύπτουν από την διαγραφή περιουσιακών στοιχείων. 
η) Τις λοιπές προκύπτουσες ζηµίες που παρουσιάζονται µε το καθαρό ποσό τους. 
θ) Το φόρο εισοδήµατος της περιόδου. 
ι) Κάθε άλλο έξοδο που έχει προκύψει και δεν περιλαµβάνεται στις προηγούµενες κατηγορίες. 
Κάθε ως άνω δαπάνη αναγνωρίζεται και ταξινοµείται στην κατάσταση αποτελεσµάτων µε κατάλληλο 
τρόπο, εκτός εάν η δαπάνη αυτή καλύπτει τον ορισµό του περιουσιακού στοιχείου. 
 
9. Στοιχεία της καθαρής θέσης 
Τα στοιχεία της καθαρής θέσης περιλαµβάνουν: 
α) Το καταβληθέν από τους ιδιοκτήτες κεφάλαιο οντότητας. 
β) Τα αποθεµατικά που σχηµατίζονται βάσει διατάξεων της φορολογικής ή άλλη νοµοθεσίας ή του 
καταστατικού. 
γ) Τα αποτελέσµατα εις νέον. 
Τα ως άνω κονδύλια της καθαρής θέσης αναγνωρίζονται αρχικά και επιµετρώνται µεταγενέστερα στα 
ονοµαστικά τους ποσά, που έχουν ληφθεί ή καταβληθεί. 
 
10. Συναλλαγές και στοιχεία σε ξένο νόµισµα 
Το νόµισµα µέτρησης και αναφοράς της Εταιρείας είναι το Ευρώ. 
Μία συναλλαγή σε ξένο νόµισµα µετατρέπεται κατά την αρχική αναγνώριση στο νόµισµα στο οποίο 
καταρτίζονται οι χρηµατοοικονοµικές καταστάσεις της οντότητας µε την ισύουσα συναλαγµατική ισοτιµία 
κατά την συναλλαγή. 
Στο τέλος κάθε περιόδου αναφοράς: 
α) Τα νοµισµατικά στοιχεία µετατρέπονται µε την ισοτιµία κλεισίµατος της ηµεροµηνίας του ισολογισµού. 
β) Τα µη νοµισµατικά στοιχεία που εκφράζονται σε ξένο νόµισµα και επιµετρώνται στο ιστορικό κόστος, 
µετατρέπονται µε την ισοτιµία της αρχικής αναγνώρισης. 
Οι συναλλαγµατικές διαφορές που προκύπτουν από το διακανονισµό νοµισµατικών στοιχείων ή από τη 
µετατροπή τους µε ισοτιµία διαφορετική από την ισοτιµία µετατροπής κατά την αρχική αναγνώριση ή 
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 κατά τη σύνταξη προγενέστερων χρηµατοοικονοµικών καταστάσεων, αναγνωρίζονται στα αποτελέσµατα 
της περιόδου που προκύπτουν. 
 
11. Μεταβολές λογιστικών πολιτικών και εκτιµήσεων και διόρθωση λαθών 
Οι µεταβολές των λογιστικών πολιτικών και οι διορθώσεις λαθών αναγνωρίζονται αναδροµικά µε τη 
διόρθωση: 
α) Των λογιστικών αξιών των περιουσιακών στοιχείων, των υποχρεώσεων και της καθαρής θέσης, για τη 
σωρευτική επίδραση της µεταβολής κατά την έναρξη και λήξη της συγκριτικής και της τρέχουσας 
περιόδου, και 
β) των εσόδων, κερδών, εξόδων και ζηµιών, όσον αφορά την επίδραση επί των λογιστικών µεγεθών της 
συγκριτικής περιόδου. 
Οι µεταβολές των λογιστικών εκτιµήσεων αναγνωρίζονται στην περίοδο στην οποία διαπιστώνεται ότι 
προκύπτουν και επηρεάζουν αυτή την περίοδο και µελλοντικές περιόδους, κατά περίπτωση. Οι αλλαγές 
αυτές δεν αναγνωρίζονται αναδροµικά. 
Η διόρθωση των λαθών διενεργείται άµεσα κατά τον εντοπισµό τους. 
 

∆εν έκανε χρήση 
 

 
 
∆εν συντρέχει περίπτωση. 
 
3. Πάγιο Ενεργητικό 

(Άρθρο 37 § 5)Η εταιρεία δεν έκανε/έκανε χρήση των διατάξεων της παραγράφου 5 του άρθρου 
37 για τα παρακάτω κονδύλια του ισολογισµού και της κατάστασης αποτελεσµάτων: 

(Άρθρο 29 § 11)Σε περίπτωση επιµέτρησης χρηµατοπιστωτικών µέσων στην τιµή κτήσης: 
α) Για κάθε κατηγορία παράγωγων χρηµατοπιστωτικών µέσων: 
α1) η εύλογη αξία των µέσων αυτών, εάν αυτή µπορεί να προσδιοριστεί σύµφωνα µε την 
παράγραφο 12 του άρθρου 24 του παρόντος νόµου, και 
α2) πληροφορίες για την έκταση της χρήσης αυτών των µέσων και τη φύση τους. 
β) Για τα µη κυκλοφορούντα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία τα οποία εµφανίζονται µε ποσό που 
υπερβαίνει την εύλογη αξία τους: 
β1) η λογιστική αξία και η εύλογη αξία είτε των επιµέρους περιουσιακών στοιχείων, είτε των 
κατάλληλων οµάδων των επιµέρους αυτών στοιχείων, και 
β2) οι λόγοι για τη µη µείωση της λογιστικής αξίας, καθώς και η φύση των ενδείξεων που οδηγούν 
στην πεποίθηση για τη δυνατότητα ανάκτησης της λογιστικής αξίας. 

(Άρθρο 29 § 8)Πίνακας µεταβολών ενσώµατων και άυλων παγίων περιουσιακών στοιχείων 
εµφαίνων: 
α) Το κόστος κτήσης ή το κόστος παραγωγής, ή την εύλογη αξία (του άρθρου24) σε περίπτωση 
που έχει εφαρµοστεί επιµέτρηση στην εύλογη αξία, στην αρχή και στο τέλος της περιόδου για 
κάθε κονδύλι. 
β) Τις προσθήκες, τις µειώσεις και τις µεταφορές µεταξύ των κονδυλίων των παγίων κατά τη 
διάρκεια της περιόδου. 
γ) Τις αποσβέσεις και αποµειώσεις αξίας που αφορούν την περίοδο. 
δ) Τις σωρευµένες αποσβέσεις και αποµειώσεις στην αρχή και στο τέλος της περιόδου. 
ε) Τις λοιπές µεταβολές των σωρευµένων αποσβέσεων και αποµειώσεων κατά τη δειάρκεια της 
περιόδου. 
στ) Το ποσό µε το οποίο προσαυξήθηκε η αξία κτήσης πάγιων περιουσιακών στοιχείων λόγω 
κεφαλοποίησης τόκων στην περίοδο, σύµφωνα µε την παράγραφο 2 (δ) του άρθρου 18. 
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Παρατίθεται σχετικός πολύστηλος πίνακας 
 

  Ιδιοχρησιμοποιούμενα Πάγια Πάγια υπό   

  Γήπεδα- Κτίρια και Μηχανολ/κός Μεταφορικά Λοιπός 

 εκτέλεση 

και   

Ποσά σε Ευρώ Οικόπεδα τεχνικά έργα εξοπλισμός μέσα Εξοπλισμός προκατ/λές Σύνολο 

                

Καθαρή λογιστική αξία την 01.01.2020 24.260.630,42 47.740.848,03 4.908.172,86 2.593.618,03 6.291.408,61 629.504,68 86.424.182,63 

    

Αξία κτήσης την 01.01.2020 24.260.630,42 110.346.779,61 27.923.513,59 5.595.260,49 34.385.867,05 629.504,68 203.141.555,84 

Προσθήκες χρήσης 1.095.453,10 4.343.480,05 1.166.151,27 494.895,59 394.804,48 0,00 7.494.784,49 

Τόκοι περιόδου 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

Μειώσεις χρήσης 0,00 0,00 706.020,06 519.948,23 0,00 100.000,00 1.325.968,29 

Μεταφορές 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

Αξία κτήσης την 31.12.2020 25.356.083,52 114.690.259,66 28.383.644,80 5.570.207,85 34.780.671,53 529.504,68 209.310.372,04 

    

Αποσβ. και απομειώσεις την 

01.01.2020 0,00 62.605.931,58 23.015.340,73 3.001.642,46 28.094.458,44 0,00 116.717.373,21 

Αποσβέσεις χρήσης 0,00 2.964.800,77 738.937,58 470.962,30 1.015.092,98 0,00 5.189.793,63 

Μειώσεις αποσβέσεων 0,00 0,00 689.880,72 126.416,07 0,00 0,00 816.296,79 

Απομειώσεις περιόδου 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

Αναστροφές απομειώσεων 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

Μεταφορές 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

Αποσβ. και απομειώσεις την 

31.12.2020 0,00 65.570.732,35 23.064.397,59 3.346.188,69 29.109.551,42 0,00 121.090.870,05 

    

Καθαρή λογιστική αξία την 31.12.2020 25.356.083,52 49.119.527,31 5.319.247,21 2.224.019,16 5.671.120,11 529.504,68 88.219.501,99 

                

 
 
 
 

∆εν συντρέχει περίπτωση. 

 
∆εν συντρέχει περίπτωση. 
 

(Άρθρο 29 § 26)Επωνυµία, έδρα και νοµική µορφή κάθε άλλης οντότητας, στην οποία η οντότητα 
είναι απεριόριστα ευθυνόµενος εταίρος. 

(Άρθρο 29 § 27) Επωνυµία και έδρα της οντότητας η οποία καταρτίζει τις ενοποιηµένες 
χρηµατοοικονοµικές καταστάσεις του τελικού συνόλου επιχειρήσεων, µέρος του οποίου αποτελεί 
η οντότητα ως θυγατρική, εάν συντρέχει περίπτωση. 

(Άρθρο 29 § 28) Επωνυµία και έδρα της οντότητας η οποία καταρτίζει τις ενοποιηµένες 
χρηµατοοικονοµικές καταστάσεις µερικού συνόλου επιχειρήσεων, µέρος του οποίου αποτελεί η 
οντότητα ως θυγατρική, και η οποία περιλαµβάνεται επίσης στο σύνολο των επιχειρήσεων του 
στοιχείου της παραγράφου 27. 
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∆εν συντρέχει περίπτωση. 

 
∆εν συντρέχει περίπτωση. 
 
 
4. Κυκλοφορούν Ενεργητικό 
 
(4.1) Κατηγορία κονδυλίου: 
 Υποκατηγορία κονδ.: 
 Κονδύλι Ισολογισµού: 
     
 ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ Υπόλοιπο 31/12/2020 Υπόλοιπο  31/12/2019  
 Πελάτες 

Επισφαλείς πελάτες 
Επιταγές εισπρακτέες 
Επιταγές εισπρ. σε καθυστέρηση  
 
 Μείον:Προβλέψεις αποµείωσης                              

543.707,26 
71.692,72 

0,00 
129.315,82 
744.715,80 
358.287,29 
386.428,51 

1.344.023,56 
66.878,72 

6.491,66 
129.315,82 

1.546.709,76 
270.796,19 

1.275.913,57 

 

 
      

  
(4.2) Κατηγορία κονδυλίου: ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝΤΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

 Υποκατηγορία κονδ.: Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία και προκαταβολές 

 Κονδύλι Ισολογισµού: Λοιπές απαιτήσεις 

      

 ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ Υπόλοιπο 31/12/2020  Υπόλοιπο 31/12/2019  

 Χρεώστες διάφοροι 527.179,12  2.283.829,34  

 Λογ. ∆ιαχ. Προκ. Και πιστώσεων 4.920,36  4.920,36  

  
Μείον: Προβλέψεις αποµείωσης 

532.099,48 
77.080,91 

455.018,57 

 2.288.749,70 
61.617,81 

2.227.131,89 

 

                           
 

(4.3) Κατηγορία κονδυλίου: ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝΤΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 
 Υποκατηγορία κονδ.: Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία και προκαταβολές 
 Κονδύλι Ισολογισµού: Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 
      
 ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ Υπόλοιπο 31/12/2020  Υπόλοιπο 31/12/2019  
 Ταµείο 26.768,80  246.679,62  
 Καταθέσεις όψεως & προθεσµίας 3.682.199,38  3.376.783,29  
  3.708.968,18  3.623.462,91  
      

(Άρθρο 29 § 29) Τόπος στον οποίο κάθε ενδιαφερόµενος µπορεί να προµηθευτεί τις 
ενοποιηµένες χρηµατοοικονοµικές καταστάσεις, που αναφέρονται στις παραγράφους 27 και 28, 
στην περίπτωση που είναι διαθέσιµες. Εάν δεν είναι διαθέσιµες οι καταστάσεις αυτές, γίνεται 
αναφορά του σχετικού γεγονότος. 
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5. Μετοχικό Κεφάλαιο 
 

 
Συντρέχει η περίπτωση: 

 
Αριθµός µετοχών Ονοµαστική αξία Συνολικό κεφάλαιο 

923.434 €27,94 €25.800.745,96 
 

 
6. Προβλέψεις και υποχρεώσεις 
 

 
 

Συντρέχει η περίπτωση: 
 

Συνολικά καλυµµένο µε 
εξασφαλίσεις χρέος 

Φύση εξασφάλισης Μορφή εξασφάλισης 

€40.539.572,21 ∆ανειακές υποχρεώσεις Προσηµείωση υποθήκης 
€33.300.000,00 

 
 

 
Συντρέχει η περίπτωση: 

 
Υποχρέωση Ποσό 

∆άνεια €27.013.300,00 

(Άρθρο 29 § 12) Για την καθαρή θέση της οντότητας: 
α) Το κεφάλαιο που έχει εγκριθεί αλλά δεν έχει καταβληθεί. 
β) Ο αριθµός και την ονοµαστική αξία των τίτλων καθαρής θέσης ή, όταν δεν υπάρχει ονοµαστική, 
η λογιστική αξία κάθε κατηγορίας τίτλων. 
γ) Ο αριθµός και η ονοµαστική αξία ή, όταν δεν υπάρχει ονοµαστική αξία, η λογιστική αξία των 
τίτλων που αντιπροσωπεύουν το κεφάλαιο και εκδόθηκαν µέσα στη περίοδο, εντός των ορίων του 
εγκεκριµένου κεφαλαίου. 
δ) η ύπαρξη πιστοποιητικών συµµετοχής, µετατρέψιµων τίτλων, δικαιωµάτων αγοράς τίτλων, 
δικαιωµάτων προαίρεσης ή παρόµοιων τίτλων ή δικαιωµάτων, µε µνεία του αριθµού τους, της 
αξίας τους και των δικαιωµάτων που παρέχουν. 
ε) Ανάλυση κάθε αποθεµατικού µε σύντοµη περιγραφή του σκοπού του και της κίνησης που 
παρουσίασε στην περίοδο, εφόσον η εν λόγω κίνηση δεν παρέχεται αναλυτικά στον Πίνακα 
Μεταβολών Καθαρής Θέσης. 
στ) Ο αριθµός και η ονοµαστική αξία των κατεχόµενων ιδίων τίτλων καθαρής θέσης ή, όταν δεν 
υπάρχει ονοµαστική, η λογιστική αξία κάθε κατηγορίας τίτλων. 

(Άρθρο 29 § 13) Συνολικό χρέος της οντότητας που καλύπτεται µε εξασφαλίσεις που παρέχονται 
από την οντότητα, µε ένδειξη της φύσης και της µορφής της εξασφάλισης. 

(Άρθρο 29 § 14) Υποχρεώσεις της οντότητας που καθίστανται απαιτητές µετά από πέντε έτη από 
την ηµεροµηνία του ισολογισµού. 
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∆εν υπάρχουν. 

 
(6.1) Κατηγορία κονδυλίου: ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 
 Υποκατηγορία κονδ.: Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις 
 Κονδύλι Ισολογισµού: ∆άνεια 
      
 ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ Υπόλοιπο 31/12/2020  Υπόλοιπο 31/12/2019  
 Οµολογιακό ALPHA BANK 38.232.581,08  6.133.300,00  
 ∆άνεια ALPHA BANK 

Ε.Τ.Ε οµολογιακό 
Τράπεζα Πειραιώς                                                          

0,00 
6.125.000,00 

0,00 

 
 

15.252.757,86 
10.043.662,24 

2.086.651,43 

 

  44.357.581,08  33.516.371,53  

 

 
 
(6.2) Κατηγορία κονδυλίου: ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 
 Υποκατηγορία κονδ.: Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 
 Κονδύλι Ισολογισµού: Εµπορικές υποχρεώσεις 
     
 ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ Υπόλοιπο 31/12/2020  Υπόλοιπο 31/12/2019 
 Προµηθευτές 3.658.817,33  4.605.039,64 
 Επιταγές πληρωτέες (µεταχρ/µένες) 1.365.472,59  3.772.579,91 
  5.024.289,92  8.377.619,55 
 
 
(6.3) Κατηγορία κονδυλίου: ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 
 Υποκατηγορία κονδ.: Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 
 Κονδύλι Ισολογισµού: Φόρος εισοδήµατος 
     
 ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ Υπόλοιπο 31/12/2020  Υπόλοιπο  31/12/2019 
 Φόρος εισοδήµατος    

Μείον:Προκ/λή φόρου προηγ. χρής. 
0,00 
0,00 
0,00 

 

   835.036,39 
2.021.327,12 

(1.186.290,73) 
 

 

 
Σύµφωνα µε την προβλεπόµενη απεικόνιση των οικονοµικών καταστάσεων βάσει Ε.Λ.Π. ν. 
4308/2014 η προκαταβολή φόρου εισοδήµατος δεν λογιστικοποιείται και ως εκ τούτου ο φόρος 
που εµφανίζεται επί των οικονοµικών καταστάσεων αντανακλά αποκλειστικά και µόνον την 
υποχρέωση που απορρέει από την κλειόµενη χρήση 2020. 
 
 
 
 
 

(Άρθρο 29 § 16) Χρηµατοοικονοµικές δεσµεύσεις, εγγυήσεις ή ενδεχόµενες επιβαρύνσεις 
(ενδεχόµενα περιουσιακά στοιχεία ή ενδεχόµενες υποχρεώσεις) που δεν εµφανίζονται στον 
ισολογισµό, µε ένδειξη της φύσης και της µορφής των σχετικών εξασφαλίσεων που έχουν 
παρασχεθεί. Κάθε δέσµευση που αφορά παροχές σε εργαζόµενους µετά την έξοδο από την 
υπηρεσία ή συνδεδεµένες ή συγγενείς οντότητες, γνωστοποιείται ξεχωριστά. 
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(6.4) Κατηγορία κονδυλίου: ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 
 Υποκατηγορία κονδ.: Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 
 Κονδύλι Ισολογισµού: Λοιπές υποχρεώσεις 
     
 ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ Υπόλοιπο 31/12/2020  Υπόλοιπο 31/12/2019 
 Προκαταβολές πελατών 4.351.919,35  2.700.982,29 
 Πιστωτές διάφοροι 191.774,94  231.763,60 
  4.543.694,29  2.932.745,89 
 
 
7. Αµοιβές προκαταβολές και πιστώσεις σε όργανα διοίκησης 

 
 

∆όθηκαν οι κάτωθι αµοιβές: 
 

Αµοιβές περιόδου Πλαίσια καθηκόντων ∆εσµεύσεις/παροχές µετά 
την έξοδο από την υπηρεσία 

€171.825,67 Πρόεδρος ∆.Σ. €0,00 

€171.825,67 ∆/νων Σύµβουλος €0,00 

 

 
∆εν συντρέχει περίπτωση. 

 
8. Αποτελέσµατα χρήσης 
 

 
 
Ο κύκλος εργασιών της εταιρείας ανήλθε σε ποσό € 1.425.187.96 και αναλύεται ως ακολούθως: 
 

(Άρθρο 29 § 30) Ποσά που δόθηκαν µέσα στην περίοδο για αµοιβές σε µέλη διοικητικών, 
διαχειριστικών και εποπτικών συµβουλίων στα πλαίσια των καθηκόντων τους, καθώς και τις 
δεσµεύσεις που προέκυψαν ή αναλήφθηκαν για παροχές µετά την έξοδο από την υπηρεσία σε 
αποχωρήσαντα µέλη των εν λόγω συµβουλίων, αθροιστικά κατά κατηγορία συµβουλίου. 

(Άρθρο 29 § 25) Προκαταβολές και πιστώσεις που χορηγήθηκαν στα µέλη διοικητικών, 
διαχειριστικών και εποπτικών συµβουλίων, µε µνεία του επιτοκίου, των όρων χορήγησης και των 
ποσών που επιστράφηκαν, διαγράφηκαν ή δεν εισπράχθηκαν λόγω αποποίησης, καθώς και 
δεσµεύσεις που αναλήφθηκαν για λογαριασµό τους, µε οποιανδήποτε εγγύηση. Τα στοιχεία αυτά 
γνωστοποιούνται αθροιστικά για κάθε κατηγορία των προσώπων αυτών. 

(Άρθρο 29 § 24) Καθαρό ύψος του κύκλου εργασιών µε ανάλυση κατά κατηγορίες 
δραστηριότητας και κατά γεωγραφικές αγορές, εφόσον οι κατηγορίες και οι αγορές αυτές 
διαφέρουν ουσιωδώς µεταξύ τους από άποψη οργάνωσης των πωλήσεων και παροχής 
υπηρεσιών (Ο κύκλος εργασιών λαµβάνεται όπως καθορίζεται στο άρθρο 25, παρ. 6 και 7, 
δηλαδή το καθαρό ύψος του κύκλου εργασιών περιλαµβάνει τα ποσά των εσόδων που 
πραγµατοποιούνται από την πώληση προϊόντων ή την παροχή υπηρεσιών, µέσα στα πλαίσια της 
συνήθους δραστηριότητας της εταιρείας από τα οποία έχουν αφαιρεθεί οι εκπτώσεις πωλήσεων 
και οι υπέρ του ∆ηµοσίου και τρίτων εισπραττόµενοι φόροι). 
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Κύκλος 
εργασιών 

Πωλήσεις 
Εµπορευµάτων 

Πωλήσεις 
Προϊόντων 

Πωλήσεις 
Λοιπών 

Αποθεµάτων 

Πωλήσεις 
Υπηρεσιών 

Σύνολο 

Εσωτερικού €77.194,28 €275.001,05 €695,39 €1.072.297,24 €1.425.187,96 

Εξωτερικού €0,00 €0,00 €0,00 €0,00 €0,00 

 
 
α) Μέσος όρος απασχολουµένων 176 άτοµα. 
β) Ανάλυση µέσου όρου: 
 

Υπάλληλοι Εργάτες Τρίτοι Σύνολο 
176 0 0 176 

 
γ) 
 

Μισθοί Ηµεροµίσθια Κοινωνικές 
Επιβαρύνσεις 

Αποζηµιώσεις Σύνολο 

€2.846.383,18 €0,00 €486.363,62 €0,00 3.332.746,80 
 

 
∆εν συντρέχει η περίπτωση. 

 
∆εν συντρέχει περίπτωση. 
 
(8.1) Κατηγορία κονδυλίου: ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΕΩΣ  Υπόλοιπο 31/12/2020 
 Κονδύλι Αποτελεσµάτων: Λοιπά έξοδα και ζηµίες                ευρώ  7.406.389,94 
   
Στο ανωτέρω ποσό έχουν περιληφθεί και δαπάνες  €7.154.317,83 ξενοδοχείων και τµηµάτων τα οποία, 
λόγω κορωνοϊού, δεν λειτούργησαν στο 2020, αναλυόµενες ως κατωτέρω: 
 
 
 

(Άρθρο 29 § 23) Πληροφορίες για τους απασχολούµενους στην οντότητα κατά τη διάρκεια της 
περιόδου: 
α) Ο µέσος όρος των απασχολούµενων. 
β) Ανάλυση του µέσου όρου των απασχολούµενων ανά κατηγορία. 
γ) Αν δεν αναφέρονται χωριστά στην Κατάσταση Αποτελεσµάτων οι δαπάνες για παροχές σε 
εργαζόµενους της περιόδου, γνωστοποιούνται αναλυτικά τα συνολικά ποσά των εξής κατηγοριών 
αυτών των δαπανών: 
γ1) Μισθοί και ηµεροµίσθια. 
γ2) Κοινωνικές επιβαρύνσεις. 
γ3) Παροχές µετά την έξοδο από την υπηρεσία. 

(Άρθρο 29 § 17) Το ποσό και τη φύση των επιµέρους στοιχείων των εσόδων ή των εξόδων που 
είναι ιδιαίτερου ύψους ή ιδιαίτερης συχνότητας ή σηµασίας. Ιδιαίτερα στην περίπτωση που από 
τον παρόντα νόµο προβλέπεται συµψηφισµός εσόδων και εξόδων γνωστοποιούνται τα σχετικά 
κονδύλια και οι αξίες αυτών προ του συµψηφισµού. 

(Άρθρο 29 § 18) Ποσό τόκων της περιόδου µε το οποίο αυξήθηκε το κόστος απόκτησης αγαθών 
και υπηρεσιών σύµφωνα µε το άρθρο 20. 
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- Αµοιβές και έξοδα προσ/κού €1.363.715,70 
- Αµοιβές και έξοδα τρίτων €50.292,00 
- Παροχές τρίτων €542.254,52 
- Φόροι και τέλη €419.990,95 
- ∆ιάφορα έξοδα €231.053,52 
- Αποσβέσεις €4.547.011,14 

€7.154.317,83 
        

 
 

9. ∆ιακανονισµοί της εταιρείας που δεν εµφανίζονται στον ισολογισµό 
 

 
∆εν συντρέχει περίπτωση. 
 
 
 
10. Συναλλαγές µε συνδεόµενα µέρη 
 

 
∆εν συντρέχει περίπτωση. 
 
 
11. Λοιπές πληροφορίες 
 

 
∆εν υπάρχουν παράγοντες που θέτουν σε κίνδυνο την προοπτική της οντότητας ως συνεχιζόµενη 
δραστηριότητα. 

(Άρθρο 29 § 15) Η φύση και ο επιχειρηµατικός στόχος των διακανονισµών της οντότητας που δεν 
περιλαµβάνονται στον ισολογισµό, καθώς και τις χρηµατοοικονοµικές επιπτώσεις των 
διακανονισµών αυτών επί της οντότητας, εφόσον οι κίνδυνοι ή τα οφέλη των διακανονισµών 
αυτών είναι σηµαντικά και εφόσον η δηµοσιοποίηση των κινδύνων ή οφελών απαιτείται για τους 
σκοπούς της εκτίµησης της χρηµατοοικονοµικής θέσης της οντότητας. 

(Άρθρο 29 § 31) Συναλλαγές που πραγµατοποιεί η οντότητα µε τα συνδεδεµένα µέρη, 
περιλαµβανοµένου και του ποσού αυτών των συναλλαγών, τη φύση της σχέσης του 
συνδεδεµένου µέρους, καθώς και άλλα πληροφοριακά στοιχεία για τις συναλλαγές, τα οποία είναι 
απαραίτητα για την κατανόηση της χρηµατοοικονοµικής θέσης της οντότητας. Ανάλογες 
πληροφορίες παρέχονται για για τα υπόλοιπα σχετικών απαιτήσεων και υποχρεώσεων κατά την 
ηµεροµηνία του ισολογισµού. Οι πληροφορίες για τις επιµέρους συναλλαγές και τα υπόλοιπα 
µπορούν να συναθροίζονται ανάλογα µε τη φύση τους, εκτός εάν απαιτούνται χωριστά 
πληροφοριακά στοιχεία για την κατανόηση των επιπτώσεων των συναλλαγών του συνδεδεµένου 
µέρους στην χρηµατοοικονοµική θέση της οντότητας. 

(Άρθρο 29 § 4) Εάν πληρούν παράγοντες που θέτουν σε κίνδυνο την προοπτική της οντότητας 
ως συνεχιζόµενη δραστηριότητα, γνωστοποιείται η φύση αυτών των παραγόντων, καθώς και τα 
µέτρα που έχουν ληφθεί για την αντιµετώπισή τους. 
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Η χρήση 2020 έκλεισε µε ζηµία €10.557.799,68 

 
Καταβλήθηκε µέρισµα €267.795,86 εκ κερδών χρήσεως 2019 . 

 
∆εν συντρέχει περίπτωση. 

 
 
∆εν αναγνωρίζεται αναβαλλόµενη φορολογία. 
 

 
Στην κλειόµενη περίοδο χρεώθηκαν οι κάτωθι αµοιβές: 
 

 
 
 
 

 
 

∆εν υπάρχουν περιουσιακά στοιχεία και των συνδεοµένων µε αυτά υποχρεώσεων, τα οποία η διοίκηση 
της οντότητας έχει λάβει απόφαση να διαθέσει στο προσεχές διάστηµα, και οπωσδήποτε στους 
επόµενους 12 µήνες. 
 
 
 

Αµοιβή τακτικού ελέγχου Αµοιβή φορολογικού ελέγχου 

€19.360,00 €19.500,00 

(Άρθρο 29 § 19) Η προτεινόµενη, ή κατά περίπτωση η οριστική, διάθεση των κερδών. 

(Άρθρο 29 § 20) Το ποσό µερισµάτων που καταβλήθηκε στην περίοδο. 

(Άρθρο 29 § 21) Λογιστικός χειρισµός των ζηµιών, όταν συντρέχει περίπτωση. 

(Άρθρο 29 § 22) Σε περίπτωση αναγνώρισης αναβαλλόµενων φόρων, τα υπόλοιπα ισολογισµού 
στην αρχή και στο τέλος της περιόδου, καθώς και η κίνησή τους κατά τη διάρκεια της περιόδου, µε 
αναφορά των ποσών που επηρεάζουν τα αποτελέσµατα της περιόδου και την καθαρή θέση. 

(Άρθρο 29 § 32) Οι συνολικές αµοιβές που χρεώθηκαν κατά την περίοδο από κάθε νόµιµο 
ελεγκτή ή ελεγκτικό γραφείο για τον υποχρεωτικό έλεγχο των ετήσιων χρηµατοοικονοµικών 
καταστάσεων, οι συνολικές αµοιβές που χρεώθηκαν από κάθε νόµιµο ελεγκτή η ελεγκτικό γραφείο 
για άλλες υπηρεσίες διασφάλισης, για υπηρεσίες φορολογικών συµβουλών και για όλες τις λοιπές 
µη ελεγκτικές υπηρεσίες, διακεκριµένα κατά κατηγορία. 

(Άρθρο 29 § 33) Λογιστική αξία των περιουσιακών στοιχείων και των συνδεόµενων µε αυτά 
υποχρεώσεων, τα οποία η διοίκηση της οντότητας έχει ήδη λάβει απόφαση να διαθέσει στο 
προσεχές διάστηµα, εφόσον είναι σηµαντικά.  
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12. Σηµαντικά γεγονότα που έχουν επέλθει µετά την ηµεροµηνία σύνταξης των ετήσιων 
χρηµατοοικονοµικών καταστάσεων 

 
 
 
∆εν συντρέχει περίπτωση. 
 

 
 

Ρόδος , 2 Ιουνίου 2021 
 

 
 

Η ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ 
∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

Ο ∆ΙΕΥΘΥΝΩΝ 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

Ο ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ 
∆ΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 

Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ 
ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ 

 
 
 
 

 

   

ΜΑΡΙΑ ΒΑΣΙΛΑΚΗ ΙΩΑΝΝΗΣ ΒΑΣΙΛΑΚΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ 
ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ 

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 
ΑΝΤΩΝΙΟΥ 

Α.∆.Τ.: ΑΒ 947 180 Α.∆.Τ.: ΑΒ 946 135 Αρ.Αδείας Α’ τάξεως 
0052876 

Αρ.Αδείας Α’ τάξεως 
0053000 

(Άρθρο 29 § 9) Η φύση σηµαντικών γεγονότων που προκύπτουν µετά το τέλος της περιόδου τα 
οποία δεν αντικατοπτρίζονται στην κατάσταση αποτελεσµάτων ή στον ισολογισµό της κλειόµενης 
περιόδου, και τις χρηµατοοικονοµικές επιπτώσεις τους. 


